

# 天门日报

TIANMEN RIBAO

中共天门市委主办  
天门网 <http://www.tmwn.com>  
2018年7月19日 星期四  
农历戊戌年六月初七



国内统一刊号:CN42-0091  
E-mail:tmrbjbj@163.com  
今日4版  
第7294期



## “三大变革” 加速高质量发展

### ——棉都转型观察之七

●天门日报全媒体记者 付磊磊

华世通新建抗痛风和糖尿病新药口服制剂产业化及MAA系列医药中间体项目、鑫天农业新增蔬菜及水产生产线项目、正平科技上马年产300吨环氧化物项目、芯创半导体新建TO系列生产线项目……

近年来，“技改扩规”一度成为我市工业领域的“热词”。据统计，全市每年推进的重点技改扩规项目不少于30个，成为我市工业经济转型升级的有力推手。

市委市政府提出，要坚持质量变革、动力变革、效率变革，引导重点企业加大技术创新力度和技改投入，壮大培育具有绿色含量、科技含量、品牌含量、特色含量的新兴产业。推动高质量发展，是保持天门工业经济持续健康发展的必然要求。

#### 质量变革： 积聚发展新动能

17日上午，在武汉红日子食品有限公司新建的全自动化生产车间内，正在进行20万吨智能化生产线设备安装调试。

“经过一年多建设，年内可以实现试生产。”公司董事长张平安难掩兴奋，新生产线投产后，食品安全、生产效率和市场竞争力将得到大幅提升，红日子将迈入全国酱品行业第一梯队。

扎根天门20年，武汉红日子逐步成长为全省酱品行业龙头。近年来，该公司围绕供给侧结构性改革，放弃低端市场，主攻高端精品。2017年，该公司年加工蔬菜2.5万吨，产值1.5亿元。以转型升级为依托，红日子迎来更火红的日子。

一直以来，我市面临着工业经济块头

不大、质量不高等问题，如何走出困境，实现高质量发展？

“现有企业是天门发展的底盘和支撑。”市经信委相关负责人说，高质量发展必须从夯实底盘做起，通过培优做强现有企业，用质量变革推动产业转型升级。为此，市委市政府出台了一系列奖励政策，引导企业开展设备智能化改造，实施“机器换人”，强化科技创新，提质增效。

2017年，市政府对2016年23家采购先进设备的企业奖励资金501万元；2018年，对全市2017年技改扩规企业共兑现奖补资金1006.3万元……连续六年，市政府对实体经济施行奖补，加快了企业技术改造步伐，提高了企业自主创新能力和核心竞争力。

#### 动力变革： 重构经济新版图

天门高新园光谷科技城内，芯创（湖北）半导体产业园LET封装生产线的工人正在抓紧生产。每天，200万支灯管的核心部件从这里发往深圳、中山、杭州等地。

芯创半导体产业园主要从事电流控制与转换的中大功率半导体器件设计研发、制造、销售和服务。去年3月落户天门后，借力长江经济带产业基金，与湖北协同创新基金管理有限公司共同投资，打造半导体产业园。

芯创半导体产业园的落户，重构了天门经济发展版图。曾经，天门工业经济以生物医药、机械电子、纺织服装、食品加工等四大产业为主导，如今，这一格局正

逐渐改变。

在天门企业名录中，不少新面孔让人眼前一亮：新能源产业有申安、通威、追日、天明；锂电池产业有宇电、诺邦、九邦；机电产业有优力维特电梯、徐工（湖北）环保、豪晨机械；新材料产业有中硕环保、瑞亚特……

近年来，市委市政府严把招商引资关口，坚持绿色发展理念，实施绿色招商，着力培育节能环保、电子信息、智能制造、新能源新材料、文化旅游等新兴环保产业。

一批科技、品牌、绿色含量高的项目签约落户，重构天门经济版图、壮大天门经济底盘，发展质量不断提高。

#### 效率变革： 服务提档升级

“建设周期缩短了3个月以上，这种服务、这种速度，让我们折服。”谈起在天门的投资感受，天门和诗泊科技有限公司项目负责人钟和平对投资代办服务赞不绝口。

为什么能这么快？市政服务中心负责人龚红敏介绍，这得益于我市推行的“店小二”投资代办服务，项目签约后“贴上去”，项目审批中“全程代”，项目建设后“跟到底”，全程保姆式服务。

去年4月，市政服务中心成立投资代办服务中心，5名工作人员专职为企业免费代办审批事务。同时

“一区三园”及其他乡镇也分别相应成立了代办机构、明确了专职代办员。目前，全市共有100余名代办员免费为企业“跑腿”代办各类审批事项，指导企业规范快捷建设。

创新“投资代办”是市委市政府全面推进“放管服”改革，服务项目建设投产方面拿的硬招、实招，有效解决了企业人生地不熟、人手不够，审批程序复杂、办证流程繁琐等问题。

去年以来，我市吹响“四百”活动集结号，启动服务企业“百日亲商”、招商引资“百日竞赛”、项目建设“百日会战”、干部作风和发展环境“百日整治”活动，旨在进一步服务企业和招商引资，增强经济增长内生动力，积聚发展新动能。

除了投资代办，市政服务中心各窗口部门也纷纷对办事流程、办件资料进行减省，进一步压缩办件时间，推行“容缺预审”，让企业留得住，能发展。

“四百”活动开展以来，市政服务中心窗口部门办件时间普遍缩减为3个工作日，绝大多数办件时间为5个工作日内，重点项目基本实现“即来即办”。

告别“办证难、办证苦”，企业从此可以集中精力抓生产抓建设抓市场。今年1至6月，代办中心通过线上线下平台共为69个项目代办服务事项120个。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 改革开放40周年·荆楚行

### 坚决打赢三大攻坚战

## 佛子山镇全力打造良好水生态环境

天门日报讯（全媒体记者彭丹）近日，佛子山镇对镇区佛山泵站引水渠以及毛桥河的河底、河面和河岸进行了彻底的疏浚清理，使这两条河的水生态环境得到很大改善，也改善了全镇近6万亩农田的灌溉条件。

连日来，佛子山镇广泛发动各级河湖长及社会力量，在全镇集中开展碧水保卫战“清流行动”，全力保护好毛桥河、西河、天北干渠三条主要河渠，方家大堰、新建坝等五座水库，以及渡桥湖、陈家湖等六座湖泊，确保河湖水质和水生态环境持续改善，打赢水污染防治攻坚战。

该镇对主要河渠、水库和湖泊进行疏浚清淤、清除杂草、清理转运垃圾，做到河底清、河面清和河岸清；拆除清理水域岸线违法设施，对侵占水域岸线、向河湖倾倒垃圾的行为进行整治；设置“生态禁区”，严禁在河湖规划红线范围内新建企业，规划红线内的沿河湖畜禽养殖场一律拆除，红线外的一律整改达标排放，沿河旱厕一律拆除；对全镇河湖长制覆盖的河湖库周边废弃物堆放点全面整治；全面取缔湖库围网养殖、网箱养殖、珍珠养殖，全面整治湖库投饵养殖，积极推进退网还湖；对涉河湖历史遗留阻水建筑物和违章建筑物进行清理、拆除，打击非法设障行为；对河湖岸线腾退空间进行全面复绿，修复岸线生态，推进河湖岸线绿化工作，实现“岸绿”治理目标。

## 市总工会 倾情帮扶贫困群众

天门日报讯（全媒体记者王帅 通讯员陈俊华）“你先住院治疗，不要担心费用。”17日中午，在市中医院住院部，贫困户毛交儿面对市总工会扶贫工作人员的安慰感动不已。

毛交儿是蒋场镇彭刘村6组贫困户，从小患有小儿麻痹症，16日，她不慎将右腿摔伤骨折。市总工会精准扶贫工作组得知此事后，第一时间赶到现场，看到毛交儿伤势较重，工作组当即与市中医院联系沟通，积极为毛交儿进行治疗。

因担心住院费用，毛交儿一直不愿过来，扶贫工作组一边耐心劝解，一边帮她办理住院手续，解决住院费等问题，给予精心照料。得知母亲在工作组的帮助下顺利入院治疗，毛交儿在广州工作的儿子很感动，他在“省总工会主席信箱”留言：“谢谢精准扶贫工作组的照料，让我们少了担心，多了放心，实实在在感受到了政府的温暖。”据了解，2015年，市总工会与蒋场镇彭刘、官河、沙湖和蒋场四个村结对帮扶，三年来倾情帮扶困难群众，帮他们解决实际困难，赢得了群众赞誉。



### 舞蹈专场精彩上演

18日晚，市舞蹈家协会会员在陆羽广场表演舞蹈。当晚，由市委宣传部、市文体局、市文联主办，市舞蹈家协会承办的“放飞新梦想 共舞好时代”舞蹈专场在陆羽广场精彩上演。（天门日报全媒体记者刘银斌 摄）

ICBC 中国工商银行  
您身边的银行  
可信赖的银行

中国建设银行  
China Construction Bank  
天门分行  
以诚相贷 建设未来

## 举一反三抓问题整改 竟陵街道办事处

天门日报讯（全媒体记者吴军）15日，竟陵街道办事处孙湾社区对辖区内“一店两招”、电线乱搭现象进行清理整治。这是竟陵街道办事处在创文工作中，以问题为导向，举一反三，查漏补缺，加强整改的一个镜头。

近日，市城管委对城市环境综合管理半年工作进行了考核，竟陵街道办事处及各社区对在考核中发现的问题高度重视，并以此为契机，举一反三，补短板、强措施，加大巡查整改力度，进一步落实落细城市环境综合管理工作，为居民创造美丽、干净、整洁的宜居环境。一是加强“门前四包”工作，社区干部协同路段包保的市直单位，对所有临街临路门店逐一上门开展创文宣传教育，并与其签订“门前四包”承诺书，督导门店切实履行“门前四包”责任。二是做好各类资料的收集管理，加强创文工作日志、周记载、月评比的台账管理和相关文件资料的痕迹管理，包括相关制度、工作专班、会议记录、月公示等资料的管理，做到规范完整，切实落实履职考评制度。三是加强对存在问题的整改，重点对建筑垃圾、生活垃圾进行及时清理，对杂草、杂物乱堆乱放、乱晾晒、电线乱搭、遮阳棚乱搭、“一店一招”等问题主动巡查整改，及时处理，确保不留死角。四是重视示范小区、卫生小区的申报和创建，全面开展示范小区、卫生小区创建活动。

### 文明创建 你我同行



## 绘梦“希望家园”

17日，志愿者正在教多宝镇“希望家园”暑期班留守儿童折纸蝴蝶。为丰富留守儿童暑期生活，强化大学生社会实践能力，武汉工程科技学院组织14名志愿者来我市开展“绘梦行”暑期社会实践活动。活动中，志愿者们为多宝镇50余

名留守儿童提供兴趣培养、素质拓展、安全自护等服务，受到孩子和家长们的欢迎。多宝镇团委、妇联、多宝一中、多宝小学积极支持，为志愿者们提供食宿。（天门日报全媒体记者王帅 实习生涂欣艺 摄）

## 我市两村镇上榜全国一村一品示范村镇监测合格名单

天门日报讯（全媒体记者邓慧斌）日前，农业部网站公布前六批全国一村一品示范村镇监测合格和第八批示范村镇名单。我市黄潭镇万场村（万长西甜瓜）、张港镇（花椰菜）上榜前六批全国一村一品示范村镇监测合格名单。

2014年，黄潭镇万场村（万长西甜瓜）被农业部认定为全国一村一品示范村镇，这是继2011年张港镇（花椰菜）

被认定为全国一村一品示范村镇之后，我市第二次荣获此殊荣。黄潭镇万场村2004年在市农业局的指导下开始发展特色产业——西甜瓜种植，种植面积已从当年的几十亩逐步发展到现在的1000余亩。万场村在大面积种植西甜瓜的基础上，成立了天门市万场瓜果专业合作社，2007年注册了“万长”牌商标，并逐步探索出了“瓜—棉—菜”、

“瓜—瓜—菜”的种植模式。张港镇作为中国花菜之乡，常年花菜种植面积约7万亩，花菜成为带动群众增收的主导产业。近几年来，张港镇围绕花菜产业链，举办花菜文化节，加强与在外成功人士的联系，鼓励他们回乡投资，发展花菜深加工产业，以新满园现代农业、文华鑫绿农业为代表的蔬菜深加工企业纷纷落户，填补了张港无花菜深加工产

业的空白。随着深加工企业的进驻，张港花菜迎来更广阔的发展空间。

据悉，“一村一品”是指在一定区域内，以村为基本单位，按照国内外市场需求，充分发挥本地资源优势，通过大力推进规模化、标准化、品牌化和市场化建设，使一个村（或几个村）拥有一个或几个市场潜力大、区域特色明显、附加值高的主导产品和产业。

## 加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长。